

# НА ВОЛНЕ



МАОУ «СОШ № 8 С УГЛУБЛЕННЫМ ИЗУЧЕНИЕМ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ПРОФИЛЯ  
Г. МИРНЫЙ

№ 4, март—апрель 2019

Редактор: Севрюк О.А.

Компьютерная верстка: Божина Г.Н.



8 марта - это международный женский день. Каждая женщина ждет с нетерпением этот праздник. Ведь сколько внимания посвящается им! Цветы, подарки и много-много поздравлений. Маленьким дочкам или сестрам дарят кукол, те, кто постарше получают какие-либо украшения, а уже взрослые и опытные бабушки и мамы знают, что главным подарком является



забота. В будни мы не говорим мамам, как их любим. После прекрасного обеда бабушка не получает благодарности за это. Порой нам пустяк сказать «спасибо», а родным от этого грустно. 7 марта в нашей школе состоялся концерт в честь Международного женского дня. Этот день стал одним из тех, в который ученики способны снова сказать



## Праздничный концерт, посвященный Международному Женскому Дню

учителям «спасибо» за их терпение и самоотверженность.

С поздравлениями выступила директор школы Людмила Владимировна Ткаченко. Каждый класс подготовил небольшие выступления в честь



события. Судя по выступлениям, ребята ответственно подошли к подготовке



концертных номеров. Выступления были разные: от небольших постановочных сцен из жизни школьников до исполнения музыкальных композиций. Также они были разных характеров: юмористических и лирических. Бурные аплодисменты – это награда всем выступающим.



Веселкова Юлия,  
Панкратова Мария, 8а

## В этом выпуске:

Рубрика «События, факты»:	1
Праздничный концерт, посвященный Международному женскому	
Дню республики Саха (Якутия)	2
Театральная весна 2019	2
Рубрика «Немного о главном»	3
Фестиваль «Мирный поэт о мире»	
Районный фестиваль «Дружба народов»	3
Районный конкурс рисунков	3
ЯГУ	3
Конференция «Я—исследователь»	3
IV районная олимпиада «Роботы от хобби до профессии по робототехнике»	4
Чемпионат по чтению вслух среди старшеклассников «Страница 19»	5
Рубрика «Спортивные новости»:	6
К юбилею пожарной охраны	
День здоровья	7
Тренировочные сборы по боксу в городе Анапа	8
Лыжня России	8-9
Строки о маме О маме...	
Творческий конкурс	
Рубрика «Проба пера» Книжки-шалунушки	
Кто полезнее?	11
Рубрика «Страничка юмора»	11
Чувство юмора	



## День республики Саха (Якутия)



27 апреля — особая дата в истории Якутии. В этот день произошли сразу два знаковых события в общественной и политической жизни региона. В 1922 году была образована Якутская Автономная Советская Социалистическая Республика (ЯАССР). А ровно 70 лет спустя, в

1992 году, вступила в силу новая конституция республики, которая определила статус Якутии как субъекта Российской Федерации. Свой национальный праздник — День образования Республики Саха (Якутия) — жители республики впервые отметили в 1999 году; он

также имеет и второе название — День конституции республики.

Впервые же Россия открыла этот край для себя в первой четверти 17 века. Тогда казаки-землепроходцы достигли берегов реки Лены и основали зимовья и остроги, которые стали форпостами продвижения россиян на северо-восток Азии и далее на северо-запад Америки. В 1632 году на правом берегу Лены заложили Якутский острог, который в будущем превратился в город Якутск. Это время считается датой вхождения Якутии в состав Российского государства. В 1638 году был образован Якутский уезд, позднее преобразованный в Якутскую провинцию (в 1775 году) и Якутскую область (в 1784 году) Восточно-Сибирского генерал-губернаторства. Благодаря своей удаленности от центра, а также низкой плотности населения, Якутия избежала крупных потрясений и конфликтов на национальной почве. Ее политическое развитие шло вместе с общероссийскими изменениями.

## Театральная весна 2019





## Рубрика «Немного о главном»

### **Фестиваль «Мирный поэт о мире»**

От всей души поздравляем Валентину Никитичну Зубакину, учителя начальных классов, с заслуженной наградой «Знак отличия Республики Саха Якутия».

### **Районный конкурс рисунков (Центр подготовки кадров)**

«Удивительный мир профессий АК «Алроса» Онхонова Нарана, 4 б, работа «Мой папа-маркшейдер», руков. Апханова Е.П. - диплом III-ей степени

Иудинова Анастасия, 2а, работа «Профессия – геодезист», руков. Кропотка М.С. – диплом в номинации «Оригинальность»



## **ЯГУ**

Рыбак Виктория, 4а,- диплом II-ой степени в номинации «Литературно-творческая работа» конкурса, посвященного Дню Франкофонии

Салчак Айрана, 4а,- диплом III-ей степени в номинации «Художественно-творческая работа»



### **Районный фестиваль «Дружба народов»**

Поздравляем Гурова Арину, 6а класс, получившей диплом лауреата в номинации «Художественное слово»

Поздравляем Задорожного Родиона, 1а, (руковод. Шишмакова Н.А.), занявшего почетное III-е место в районной конференции «Я – исследователь»





## Рубрика «Немного о главном»

### IV районная олимпиада по робототехнике «Роботы от хобби до профессии»

25 марта в МБОУ «Политехнический лицей» прошла IV районная олимпиада по робототехнике. Цель олимпиады - выявление одарённых и талантливых детей, а также творчески работающих педагогов в области технического творчества и робототехники. Олимпиада решает задачи пропаганды робототехники в Мирнинском районе и способствует привлечению детей к начальным шагам конструирования и программирования роботов.

В олимпиаде приняли участие 32 обучающихся девяти образовательных учреждений в возрасте от 7 до 16 лет из г.



Мирного: МБОУ «Политехнический лицей», МАО «СОШ №8», МБОУ «СОШ №1», «СОШ № 7», МБОУ «СОШ №12», пос. Арылах (МКОУ «СОШ № 6»), пос. Светлый (ЦДТ, СОШ №15) и пос. Айхал (МУДО «ЦДО «Надежда»- дистанционно).

Состязания олимпиады проводились по трём направлениям: творческое направление, основное направление, футбол роботов.

Футбол роботов - это соревнование команд в составе двух роботов, которые перемещают мяч по полю и забивают его в ворота соперника. Для управления роботами использовались пульта управления и мобильные устройства.

I место заняли: - в младшей возрастной группе команда «Doniy» учащихся 5 класса МАО «СОШ №8» в составе Игумнова Сергея и Кречетова Никиты, руководитель Кулибаба А.В.;

- в старшей возрастной группе команда «RedRegon» учащихся МБОУ «Политехнический лицей» в составе МырееваСофрона и Мыреевой Ирины, руководитель Лосинская С.Л.

На II месте:

- в младшей возрастной группе команда «Огонь», обучающихся МБОУ «Политехнический лицей» в составе Дягилева Вадима (4 класс) и

Оноприенко Тимура (2 класс), руководитель Лосинская С.Л.

- в старшей возрастной группе команда «Чона-1» МКОУ «СОШ № 6» в составе Михайлова Никиты (10 класс) и Григорьева Александра (9 класс), руководитель Каланаков В.Н.

III место заняли:

- в младшей возрастной группе команда «NORD» учащихся 5 класса МБОУ «СОШ №12» Зичирев Глеб и Лоскутников Кирилл, руководитель Якушев И.А.

- в старшей возрастной группе команда «Чона-2» МКОУ «СОШ № 6» в составе Малычехарова Алексея (8 класс) и Винокурова Василия (7 класс), руководитель Каланаков В.Н.

Диплом абсолютного чемпиона в направлении «Футбол роботов» получила команда «RedRegon» учащихся МБОУ «Политехнический лицей» в составе МырееваСофрона и Мыреевой Ирины, руководитель Лосинская С.Л.

Все участники олимпиады показали свои умения в конструировании и программировании роботов, приобрели опыт участия в мероприятиях по робототехнике и получили массу положительных эмоций.



## Чемпионат по чтению вслух среди старшекласников «Страница 19» (8-11 класс)

Апханова Дарья, 8а, - победитель  
Колганов Руслан, 8а, - призёр  
Степанова Елизавета, 10, -призёр





## Рубрика «Спортивные новости»

### К юбилею пожарной охраны

Пожарная охрана России имеет богатую историю, уходящую вглубь веков. С появлением первых поселений, развитием городов все чаще вспыхивали в них пожары. Тяжелый ущерб наносили огненные смерчи на Руси, где издревле возводились, в основном, деревянные постройки. Спасение людей на пожаре, оказание им быстрой помощи, охрана материального достояния - священный долг каждого работника пожарной охраны.

Каждый год огнеборцы тушат в среднем 150 тысяч пожаров, спасая при этом сотни тысяч людей. Сегодня пожарная охрана России насчитывает почти 470 тысяч человек. Это сотрудники федеральной противопожарной службы МЧС России, работники субъектовой, муниципальной, ведомственной и частной пожарной охраны, добровольцы. В стране действуют около 2000 гарнизонов пожарной охраны, в состав которых входят более 24 тысяч подразделений. Ежегодно они совершают до 2 млн выездов.

В «Пожарной эстафете» приняли участие 7 команд Мирнинского района: «Политехнический лицей», МБОУ «СОШ №3», МБОУ «СОШ №4», МБОУ «СОШ №7», МАОУ «СОШ №8», МАОУ «СОШ №12» и МБОУ «СОШ №26». Участники проявили свои способности в области пожарного дела, проходя разнообразные этапы. Всё началось с творческого конкурса. Здесь ребята в разных стилях представили свое видение профессии пожарного: пели песни, частушки, рассказывали стихи, танцевали и даже были участниками КВН! На этапе оказания первой доврачебной помощи участники соревнований показали знания медицины, затем отличились в одевании боевой амуниции (индивидуально) и противогаза (вся команда). Ну и одним из самых захватывающих периодов была

пожарная эстафета, которая заключалась в

разматывании и сматывании пожарных рукавов на время.

Все команды проявили ловкость, активность и волю к победе, в результате призовые места распределились следующим образом: бронзовыми призерами стали ребята из МАОУ «СОШ №12», II- место у команды МАОУ

команда МБОУ «СОШ №7». Поздравляем победителей и призеров и желаем новых побед и свершений! Организаторы мероприятия выражают благодарность всем участникам мероприятия, а также их руководителям, и надеются на дальнейшее сотрудничество.

Отдельные слова благодарности всем работникам и ветеранам пожарной охраны. В этот праздничный день желаем вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, неиссякаемого оптимизма и дальнейших успехов в нелёгкой, но почётной работе на благо Отечества. Мира и добра вам и вашим близким, оптимизма, исполнения всего

задуманного и, конечно же, - сухих рукавов!

Заместитель начальника пожарной охраны г.Мирного, подполковник внутренней службы Черноволиков В.Г., преподаватель – организатор



«СОШ №8» (Иванова Е., Огнева В., Тургунбаев О., Суднев В., Унжаков С., Тырышкин А., учащиеся 9 а класса), I – место и почетный переходящий кубок «Пожарной эстафеты» завоевала



## День здоровья





## Рубрика «Спортивные рекорды»

### **Тренировочные сборы по боксу в городе Анапа.**

С первого марта в курортном городе Анапа ( Витязево) проходили тренировочные сборы к Первенству России, в котором принимали участие не только девочки, но и мальчики. Сборы проходили с 1 по 13 марта в виде тренировок с усложненной программой. От Республики Саха ( Якутия) поехали только шесть девочек, так как мальчики проиграли Первенство Дальнего Востока. С нашего Мирнинского района поехали я и Анастасия Масаутова. Проводились тренировочные сборы два раза в день: утром и вечером. Утром бегали кросс по 5-6 километров, вечером проводились спарринги. Был и день отдыха, когда мы с девочками ходили в баню и ездили в центр, но

сильно не расслаблялись.

Соревнования начинаются с взвешивания боксеров и проверки документов участвующих спортсменов. На этом этапе пролетело несколько человек, одни не сделали вес, а у других проблема с документами. На следующий день уже пошли бурные и яркие бои. Провели три дня предварительных боев, а потом уже полуфинал и финал. Я боксировала в первый же день в вечерней программе. Вышла в ринг с девушкой из Московской области и показала достойный бой, но победу отдали ей. Так же в этой же программе боксировала девушка из Якутска. На следующий день я уже была помощником тренера и помогала готовить боксеров в ринг.

Также участвовала в товарищеских встречах. У наших девочек очень хорошо получается болеть друг за друга. Сидишь рядом и чувствуешь, как они переживают. Вот это команда! Самой яркой частью соревнований был финал. Выходили самые сильные соперники и боксировали за путевку на Европу. Так же за место в сборной России. Это были самые эмоциональные соревнования до такой степени, что мальчики из-за поражения плакали. Хочется вернуть те моменты и пережить их заново!

Гафарова Фируза, 8а



**Поздравляем Гафарову Фирузу, 8а, с присвоением КМС!**



**Поздравляем Шишкову Софию с победой на Республиканском турнире по дзюдо на призы спортивного клуба «Славутич»**



### **Лыжня РОССИИ-2019**

1 место – Михай Татьяна, Пермина Светлана, 7а  
2 место - Чернышенко Виталий, 6б  
3 место – Умеров Сергей, 9а  
По итогам лыжных состязаний СОШ 8 стала победительницей в этом виде спорта.





## Строки о маме

### О маме ...

Мама – это любящий нас человек, и она также любима нами. Страшно представить мир без этого человека. Когда я нахожусь дома, а мамы рядом нет, будто весь уют исчезает, всё становится по-другому. Мама всегда поддержит, успокоит и будет любить нас, чтобы глупостей мы не сделали. Никто не полюбит тебя так, как это сделала мама.

И кому-то нравится, как мама с заботой спрашивает о том, как ты провел день, что давали в школьной столовой или как она красится, мило беседуя с папой. В мою же душу запало та, как это очаровательная женщина улыбается. А что может быть лучше, чем увидеть улыбку матери? И что хуже, чем увидеть её слезы?

Многие и не задумываются о том, что на душе у мамы происходит, когда её ребенок говорит что-то грубое в её сторону. Мы не должны этого делать, ведь это тот самый человек, который подарил нам жизнь. И я благодарна своей маме за это.

Смольникова Юлия, 8 «А»

**Мама – самое дорогое, что есть у меня**

Моя мама самая лучшая. Её зовут Ольга. Она невысокого роста, волосы короткие, глаза голубые. Я считаю маму самой красивой.

Для меня мама – самое дорогое, что у меня есть. У каждого человека есть своя мама и каждый по-своему её любит. Ведь мама всегда поможет, поддержит тебя, какой бы не была ситуация. Моя мама всегда любила меня и защищала ото всех, кто причинял мне вред. Ещё она очень сильно любила играть со мной в разные игры: в прятки, догонялки, в магазин. Я очень люблю и ценю свою маму, ведь она у меня самая лучшая, никто и никогда не полюбит вас так же сильно, как мама. Любите и цените их...

Полякова Марина, 8 «А»

## Творческий конкурс «Вдохновение»



В Мирнинском районе живут талантливые, смелые, активные и творческие ребята. 29 марта 2019 г. отдел профилактики правонарушений МКУ «МРУО» провел на базе МБОУ «Политехнический лицей» ежегодный творческий конкурс «Вдохновение».

**номинация «Креативная команда» - МАОУ  
«СОШ №8»**





## Рубрика «Проба пера»

### Книжки-шалуньи

Как-то ночью привезли новые книги. И проснулся Словарь, захотел поздороваться и говорит:

-Добро пожаловать в новый дом!

Но в ответ тишина. Словарь усмехнулся и встал на своё место дальше спать. Проходит час, и тут Азбука будит Словаря:

-Словарь, словарь ты слышал это?

-Нет, я ничего не слышал, что-то случилось?

-Там за стенкой кто-то балуется, хохочет.

-Это, наверное, новые книги шалют.

-А что за книги?

-Ночью привезли.

-Идём, посмотрим, что там творится.

И пошли они проверять, что происходит. Шли они потихоньку, не торопясь, чтобы, не слышно было их. Оказывается, маленькие молодые книги, шалуньи, хитренькие.

Словарь их спрашивает:

-Что тут происходит? А книжки-шалуньи ему в ответ:

-Мы играть, играть хотим!

-Сейчас ночь все спят, а вы мешаете!- строго сказала Азбука.

-Быстро спать, по местам!

Шаловливые книжки с расстроенным и обиженным видом пошли по местам.

*Бутакова Валерия 6 «б» класс.  
Кто полезней?*

Однажды я пробралась в библиотеку ночью. Пройдя через будку охранника, я зашла в большой зал, где был лабиринт из книжных шкафов. Я шла в самый центр лабиринта, как услышала чей-то шёпот. Спрятавшись за одним из шкафов, я выглянула из-за него и то, что я увидела, меня поразило: в середине стоял стол и пара стульев, на которых сидели две книги.

Самая большая книга была со сказками, а маленькая с зелёной корочкой была словарём. Тут я нечаянно скрипнула половицей, а книги начали нервно и тихо шептаться.

-Тихо, тихо! Здесь кто-то есть, - сказала Большая Книга, толкая Словарь в бок.

-Кто тут может быть, да ещё и ночью? Ты чего, библиотека-то закрытая давно.

-Да я же слышала! Слышала!- начала паниковать книга «Сказка» и я решила поздороваться.

-Здравствуйте, извините, это я создала шум.

-Ой! Ну, здравствуй, милочка. А что тебя привело сюда в столь поздний час?

-Ну, я хотела узнать, как выглядит библиотека ночью, испугалась я.

-Ты скажи, кто из нас полезней, я или Словарь?-спросила с грустью Большая Книга. И тут я очень задумалась и сказала так:

-Вы обе очень полезны, потому что без книг, люди бы плохо разговаривали или вообще не разговаривали. Из книг мы узнаём много полезной информации, как на уроках.

И тут я сделала вывод: что без книг, мы как без рук и ног. Книги нас научили тому, чего мы не знали раньше.

*Пьянкова Маргарита, 6 «б» класс.*

## Рубрика «Страничка юмора»

### Чувство юмора

Было 1 апреля. Юра, размахивая портфелем, бодро шёл в школу. Солнце, как и положено в весенний день, сияло во всю. Юра сиял тоже: во-первых, уроки сделаны и можно не бояться Людмилы Аркадьевны. Во-вторых, день сегодня особенный: веселись и обманывай всех, сколько хочешь — день смеха!

Впереди Юра увидел девочку в синем пальто и синем берете. Юра громко крикнул:

— Эй ты, синяя! Рукав поврала!

Девочка оглянулась, потом внимательно осмотрела рукава. Они были целы.

— Первый апрель, никому не верь! — захохотал Юра.

Девочка повертела пальцем у виска.

«Нет чувства юмора», — снисходительно подумал Юра и стал догонять старушку, которая несла авоську с двумя бутылками кефира.

— Извините, бабушка, — громко сказал Юра, — это не вы уронили кошелек?

Старушка от неожиданности ойкнула и чуть не выронила бутылки на асфальт.

— Где, миленький? — Она стала близоруко осматривать тротуар.

— Первый апрель, бабушка, никому не верь! — радостно засмеялся Юра.

— А вот как вызову сейчас милицию!.. — рассердилась старушка.

«Да-а, с чувством юмора у населения туго», — опять подумал Юра и заспешил в школу.

В класс он пришёл вовремя. Успел только сообщить Петухову, что у того спина белая, как начался урок.

— Что-то ты, Серёжкин, сегодня очень веселый, — обратилась к Юре Людмила Аркадьевна. — Неужели уроки сделал?

— Нет, не сделал — времени не было, — спокойно ответил Юра и подмигнул Петухову.

— Ах вот как! Спасибо за откровенность! Итак, Серёжкин, два! — И учительница вывела в журнале большую двойку.

— Ой, что вы делаете! — испуганно закричал Юра. — Я пошутил! Первый апрель, никому не верь, то есть не верьте!..

— Понятно. Это, значит, остроумная первоапрельская шутка? Но что я могу теперь сделать? Что написано пером, того не вырubiшь топором!

— А вы двойку-то зачеркните, а рядом напишите: «Исправленному — верить!».

— Как же я напишу? Ты же сам сказал: «Первый апрель, никому не верь!»

Леонид Каминский

